

@ 微语录

李开复(创新工场董事长兼首席执行官)：中国人总是把“乖”、“听话”当作一个孩子的优点。其实这是一个很不好的教育习惯，甚至有可能潜移默化地影响孩子不好的发展。培养孩子“讲道理”要比“听话”更重要。

蔡康永(主持人)：我们看到别人的孩子或伴侣，难免想比较：“你为什么就不能像那个谁呢？”嗯，对家人一定有期许，但最好别比较，比较多，彼此都学得嫉妒和怨恨，毫无养分。别人家的表象，那是展示的橱窗，造出橱窗里那些东西要多少代价，外人不知道。家人是要共度真实生活的，何必拿来和橱窗比较？

陆琪(作家)：相爱的结局，要么是分手，要么是习惯。这句话听起来，就像是走开，或者将就。但实际上，相爱，是可以一直爱下去的。只是爱到底实在太难，太容易被生活阻碍，所以绝大多数人只能勉强度日。但如果真有勇气，那就不需要将就。不要经过谁的世界，而要两个人一起，把人生度尽。

(来源：新浪微博)

@ 微趣图



偶然遇见这对联也是醉了。
(来源：新浪微博)

@ 微笑话

▲十岁闺女上四年级，前几天被老师找去了，让我看闺女写的作文《对老师说心里话》。文中写道：“你长得不漂亮，课也讲得一般，还没时间找男朋友，再耽误下去就没人要了。女生还是要找个靠谱的嫁了才是正经事。”我看完一个劲儿道歉，老师面无表情，“下页还有。”我翻过来一看，“老师你要不嫌弃，我就给你介绍一下我爸的情况。”

▲李大妈坐公交，马上有人让座。她坐下，又站起，把座位让给了一个小朋友。马上又有人让座，大妈毫不犹豫，让一个老大爷坐了。大家投来激赏的目光，纷纷让座。大妈说上班族不容易，把一男一女两个疲惫的年轻人按到座位上，最后才安心坐定。这样，李大妈一家五口都找到了座位。

▲“你是怎么追到你媳妇的。”“其实也没什么特别的技巧。当时我刷朋友圈，看到她说想吃圣代可惜周边都没有麦当劳，我立马就买好给她送去了。”“所以重点是投其所好？”“不是，全靠我的保时捷开得快，要坐公交车去圣代早化了。”

(来源：新浪微博)

初一不能扫地，闺女不能在娘家过年，
初七父母不能训孩子……



各地奇葩年俗 遭吐槽

新春佳节，亲友团聚，原本是合家欢乐的节日，但一些奇葩年俗让网友忍不住吐槽。

闺女不能在娘家过年

“本想陪老妈过个年，可在除夕那天被‘赶’出门了。”在今年春节前，张女士回到山西晋城，打算陪70多岁的老母亲过个年，但母亲悄悄对她说，嫁出去的闺女除夕夜里不能待在娘家。无奈之下，张女士只能在朋友家里借宿，过了一个“难忘”的除夕夜。

民俗专家：以现代的眼光看，这种风俗既不合情也不合法。过年的主题是团圆，而这种风俗割裂了父母与女儿的感情。此外，在规定子女“常回家看看”的新版《中华人民共和国老年人权益保障法》实施后，顽固坚持这一陋习更有违法之嫌。

初一不能洗澡扫地

小周是南方人，今年第一次回河北婆家过年，一切都让她觉得不习惯。小周抱怨说，初一早上起来想冲个澡，婆婆会说把财运洗掉，那把头发洗洗吧，婆婆还是不

让。“你说平时都天天洗头洗澡，新年该有新面貌，为什么反而不让洗呢？”

在初一来拜年的客人走后，家里的地上全是瓜子壳，小周拿起扫帚正要扫地，却被婆婆一把抢走，婆婆还连说“不用扫”。一头雾水的小周问了丈夫才明白，初一不能扫地、倒垃圾，为的是不把“财运”扫出门。

民俗专家：在北方不少地区，都讲究“正月初一不能动扫帚、不能洗头洗澡”，否则会把好运气和财富带走，一些地方甚至是“破五之前不扫地，垃圾藏在筒子里”，如果非要扫地，那么必须从外头扫到屋里，寓意财气不外流。

女人不能上桌吃饭

“每年跟老公回家过年，都能体验一把‘男尊女卑’。”武汉姑娘袁莉说起在婆家的过年经历，显得“义愤填膺”。“过年时天天都有客人来拜年，家里的男人们就统统上

桌吃饭，女人们就都下厨做饭，不管是新娘还是老母亲，都上不了桌，只能在厨房里支个小桌随便吃点，或者等着吃大桌剩下的饭菜。”

民俗专家：“女人吃饭不上桌”这一习俗，一度出现在河南、山东、河北等地，与中国传统的男尊女卑观念有关，随着时代的进步和社会的发展，近年来趋于淡化。

@铁棒变成绣花针：当今社会还有女人不能上桌吃饭的说法吗？现在男女平等，请不要歧视女人。

@被遗忘的人：我老家就有这种风俗，过了腊月廿三，出嫁姑娘就不能回娘家了。不过还好，现在逐渐改了。

@苑广阔：客观地说，把这些年俗冠以奇葩之名，也不为过。也应看到，有些年俗虽看似奇葩，但有深厚群众基础，想改变，也不是一件易事。 (来源：《城市商报》)

相关链接

盘点奇葩年俗

正月初一

不能动扫帚，否则会扫走运气、破财。假使非扫地不可，须从外头扫到里边。

正月初二

出嫁的女儿回娘家，要与夫婿同行，俗称“迎婿日”。回娘家的女儿必须携带一些礼品和红包，分给娘家的小孩，并且在娘家吃午饭，但必须在晚饭前赶回婆家。

正月初三

又称赤狗日，与“赤口”同音，通常不会外出拜年，传说这天容易与人发生争执。

正月初四

是祭财神的日子。过去，老板想将某人炒鱿鱼，这天就不请他来拜神，对方也就心知肚明，自个儿收拾东西走人。

正月初五

俗称破五，人们黎明即起，放鞭炮，打扫卫生。鞭炮从里往外放，边放边往门外

走，说是要将一切不吉利的东西都轰出去。

正月初六

商店酒楼正式开门营业。传说这一天最受欢迎的是当年满12岁的男孩，因为12是6的2倍，这叫六六大顺。

正月初七

是人日，源于女娲创世在第七天造出了人。这天，香港市民喜欢吃及第粥，希望科考高中状元。官府不能在人日处决罪犯，家长也不能在这一天教训孩子。



试了友情探测器 再来一个坑人游戏

跟你能否再好好做朋友吗



30%。“我设置答案时，很认真，都是根据自己的真实情况而设的。”她说，游戏只供娱乐，娱乐归娱乐，即使不懂自己，大家也能在一起开开心心的，不过看到垫底的闺蜜，有时会调侃“跟你能否再好好做朋友吗”？

坑人社交游戏坑到你了吗

游戏简介

“我想裸奔”“我今天在大街上被人无意吻了”“我把洗衣粉当奶粉喝了”……今年春节期间，不少网友都在朋友圈里发表了“囧人囧语”，众多好友前来嘘寒问暖之后才发现，原来这是一个社交平台的坑人游戏，凡是点赞或回复的好友集体“中枪”，必须发表尴尬的说说以示惩罚。

尝试者经历

“大家千万不要玩那个小游戏，比之前任何一个都‘丧心病狂’，简直就是一款友情探测器。”网友朱晓燕介绍，她把“测测你有多懂我”的链接传给了几个玩得比较好的朋友，自我感觉他们应该会猜对70%，可每个人正确率都低于40%。“再做下去感觉过个年要和朋友‘友尽’了。也不知道是回答问题的人太随心，还是我太认真了。”

网友沈京京是湖南人，她让男友、闺蜜等4人参与这个小测试，他们平均居然只答对了

始，何杨的朋友圈里就不断有好友发猛料，“有的说自己怀孕了，有的想裸奔，甚至有朋友承认自己出轨”。起初，何杨还比较淡定，不过第二天，他发现不少好友仍在继续自黑，“起码有30多个人都在发类似的说说”，好奇之下，他问了其中一名好友。

“没想到，一问就让自己陷进去了”，随后，他就收到好友发来的新消息：“恭喜你中枪了，评论或点赞的必须在下面选一句话发表说说，不能有任何解释，出来混要玩得起，玩不起就认怂一年……”后面紧接着就是13句已经编辑好的话，细看之后，每一句都是尴尬之语。何杨便从中选择一句“我好像喜欢上她了，怎么办”发在朋友圈中。“虽然很尴尬，但是我觉得挺刺激的，唯一担心的就是女朋友会误会我！”

张小姐十分反感这类坑人游戏，今年春节，她同样在朋友圈中“躺枪”。不过，得知游戏的真相后，张小姐并没有按照游戏规则发表一条说说，而是选择忽略，“我才没那么无聊，拿自己的声誉开玩笑”。

不过，令张小姐“心塞”的是，她的这一无心之举，却让传递游戏给她的好友产生了不满。好友连发了两次游戏规则给她，暗示她履行游戏规则，在没有任何回应的前提下，好友质问张小姐：“不就是一个游戏嘛，这点儿都输不起吗？”并随后解除了与张小姐的好友关系。

(来源：《洛阳晚报》)